



# ( ) 图说

## (外都幣)E可值至版行

5月1日上午,巢湖东外环(长江路—凤凰 山路)工程通车仪式举行。随着车辆缓缓地从 标志性建筑清溪河支流桥上驶过,标志着备受 市民关注的巢湖东外环(长江路—凤凰山路)

东外环路位于巢湖主城区东南部,是巢湖 市"三横两纵三环"路网骨架中外环的重要组 成部分。道路按照城市主干道标准建设,总长 4.05公里,正常路段红线宽度50米,为双向6 ■ 严化文 夏海涛 记者 张发平/图

# 《安徽省外贸发展提升三年行动方案》出台

# 汽车光伏出口规模欲实现倍增

日前,省政府办公厅印发《安徽省外贸发展提升三年行动方案》,实施外贸主体培育壮大工程,强化跨周期调 节工作力度,深入推进贸易产业融合,加快发展新业态新模式,多元化开拓国际市场,更好发挥外贸联结国内国际 双循环的重要枢纽作用。 ■ 记者 祝亭

#### 进出口规模在全国位次前移1~2位

根据行动方案制定的发展目标,安徽力争到2024 年全省外贸发展实现"三个明显提升",即:进出口规模 明显提升,货物贸易进出口额达9000亿元左右(年均 增长9%,以当前汇率折算约1400亿美元),进出口规模 在全国位次前移1~2位;外贸发展质效明显提升,新 兴产业出口规模显著增长,机电、高新技术产品出口占 比分别达65%和35%左右,先进技术和设备进口规模 持续扩大;国际市场多元化布局成效明显提升,出口市 场和进口来源布局进一步优化,"一带一路"等新兴市 场深入拓展。

#### 汽车光伏出口规模欲实现倍增

安徽将壮大电子信息贸易规模。增强重点领域供 应链优势和出口竞争力,保障集成电路、平板显示、智 能电子终端等新一代信息技术领域重大项目关键设备 和原材料进口,力争2024年电子信息设备及元器件进 口和笔记本电脑、平板显示、集成电路出口额分别达到 80亿、70亿、50亿、40亿美元。

推动汽车光伏出口倍增。依托境外经贸合作园区 和营销网络建设,推动重点车企拓展国际化布局,助推 新能源汽车加快走向国际市场并较快形成出口规模优 势。发挥我国光伏全产业链优势和我省行业头部企业 集聚优势,抢抓绿色能源国际市场需求,扩大光伏组 件、逆变器等产品出口规模。力争2024年汽车、光伏 产品出口额分别达到50亿、60亿美元。

#### 拟组织开展10场左右境外自办展会

行动方案提出,安徽将优化国际市场布局。深化 与"一带一路"沿线国家和地区经贸合作,组织开展区 域全面经济伙伴关系协定(RCEP)助企帮扶系列活动, 抢抓协议关税减让、原产地区域累积规则等政策机遇, 力争2024年对"一带一路"沿线和RCEP成员国家和 地区进出口额占比分别达到28%和30%左右。

实施"皖美制造畅行全球"活动,组织外贸企业参加 进博会、广交会等重要展会,省级每年发布推介200个 左右境外知名展会,组织开展10场左右线上线下境外 自办展会。适时常态化组织和支持外贸企业境外参展, 力争每年全省外贸企业境外参展达3000家次左右。

#### 力争2024年中欧班列开行列数突破1000列

提升中欧班列通道功能。建立中欧班列省级协调 机制,实施"合新欧+"战略,推动中欧班列向省内有需 求的城市延伸。加快合肥国际陆港项目建设,推动与 合肥水港融合发展,增强中欧班列集疏运能力,提升中 欧班列、铁海联运通道功能。支持申报国家中欧班列 集结中心示范工程。对接融入西部陆海新通道,帮助 有需求的企业开辟贸易新通道。力争2024年中欧班 列开行列数突破1000列。

#### **安徽创新发展指数** 季度再创新高

星报讯(记者 沈娟娟) 记者从省统计局获 悉,最新统计监测,一季度,安徽科技创新发展 势头良好,全省创新发展总指数为125.0,比去 年同期高4.9个百分点,为2018年以来同期最 高水平。

从分领域指数看,一季度创新环境指数为 111.4,比去年同期低12.8个百分点;创新投入指 数130.8,高8.3个百分点;创新产出指数为133.0, 高19.4个百分点。创新投入指数和创新产出指 数提升推动全省创新发展总指数上升。

在创新投入方面,政府财政科技投入大幅增 加,企业研发投入稳步增长。数据显示,一季度财 政科学技术支出占财政支出的比重指数为182.4, 同比提高65.1个百分点,为2018年以来最高。

### 安徽省属企业经济效益 一季度实现"开门红"

星报讯(记者张贤良) 今年以来,省国资委和 省属企业坚持稳字当头、稳中求进,积极应对各类困 难挑战,统筹推进疫情防控和经营发展,全力服务全 省经济社会发展大局,一季度省属企业生产经营实 现"开门稳"、经济效益实现"开门红"。

工业产销高开稳走。省属企业一季度实现工业 总产值1303.1亿元、工业销售产值1288.8亿元,同 比均增长14.6%,煤炭、有色、化工等类企业产值增

省属企业通过提质增效,一季度实现利润总额 175.6 亿元、同比增长 10.1%, 实现净利润 132.9 亿 元、同比增长11.9%。

3月末省属企业资产总额20275.8亿元,历史上 首次突破两万亿元大关、同比增长11.6%。

## 安徽省印发 2022年度地质灾害防治方案

预计局地灾害较去年略有加重

星报讯(记者 唐朝) 记者昨日从安徽省自然资源 厅获悉,经省政府同意,该厅印发了《安徽省2022年 度地质灾害防治方案》(下称《方案》),对2022年全省 地质灾害趋势作出预测,明确了2022年地质灾害重 点威胁对象与范围、防范重点、防治任务和保障措施。

根据全省地质环境条件、地质灾害发育分布特 点,结合今年降雨趋势预测,2022年地质灾害总体趋 势接近常年,局地较2021年略有加重。

《方案》表示,灾害类型上仍以崩塌、滑坡、泥石流 等突发性地质灾害为主。时段上,5至9月的梅汛期 和台风活跃期是重点;区域上,皖南山区、大别山区、 沿江丘陵区和部分风景名胜区以及地震危险区域是 重点。《方案》要求,有关重点区域、重点地段、重点隐 患点,特别是城镇、村庄、学校、重要交通干线、江(河) 湖岸、重大建设工程项目、风景名胜区等要加强防范。

《方案》强调,全省各地需严格落实地质灾害"汛 前排查、汛中巡查、汛后核查"制度,加大"雨前排查、 雨中巡查、雨后核查"力度,全面完成104个县(市、区) 1:5万地质灾害风险调查评价及16个地级市风险调 查成果集成工作,及时动态更新隐患点数据库,落实 防灾预案。

# 安徽省"十四五" 应急救援力量建设规划出炉

星报讯(记者 祁琳) 省应急管理厅正式印发 《安徽省"十四五"应急救援力量建设规划》,其中提 到"十四五"时期,建设一批专常兼备、反应灵敏、作 风过硬、本领高强,关键时刻拉得出、动得快、打得 赢的骨干应急救援队伍。

"十四五"期间,安徽将加强专业应急救援队伍 建设,到2025年,森林火灾高危区、高风险区的县级 行政区,队伍配备率达到100%。在皖南山区、皖西 南山区等重点地区,组建省级森林消防专业队伍。 在水旱灾害常发地区、重点流域,依托水利工程管理 人员、民兵、预备役人员、农技人员、村民和相关单位 人员等组建防汛抗旱常备队伍,登记造册,明确职 责。支持长江、淮河、巢湖、新安江流域重点防洪县 区建设防汛抢险专业救援队伍。